

ЛЕТЧИК АЛЕКСАНДР ВОРОШИЛОВ

Сюбаев Олег Игоревич

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	3
Цель исследования	3
Задачи исследования.....	3
Методы исследования	3
Источники исследования.....	4
Летчик Александр Ворошилов	
Общие факты.....	5
Война.....	5
Награды.....	6
С победой домой.....	7
Анализ причин массового героизма советских людей в годы великой отечественной войны	7
Заключение	8
Список использованной литературы	9
Источники	9
Материалы INTERNET.....	9
Приложения.....	10

ВВЕДЕНИЕ

Перефразировав американского философа Дж.Сантаяма можно сказать «тот, кто не помнит своего прошлого, осужден на то, чтобы пережить его вновь», Великая Отечественная война затронула каждую семью в нашей стране, и через поколения память о ней будет звучать в наших сердцах. Именно мы, молодое поколение должны сохранить эту память, и у нас есть для этого все возможности – мы встречаемся с ветеранами, читаем книги, поем песни, смотрим фильмы о той войне. Наш интерес, наше творчество может сохранить главное – воспоминания и благодарность перед теми, кто отдал свои жизни за Родину.

На одном из праздничных концертов для ветеранов наш класс представлял музыкально-литературную композицию, в которой использовали слова песни из кинофильма «Офицеры». В песни есть строка: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» И я задумался, а что я знаю про участие моих родственников в Великой Отечественной войне.

И пусть старого поколения семьи, тех кто помнит войну, уже нет в живых, тем не менее, по рассказам и легендам, хранящемся в памяти родных, я узнал историю одной из героических страниц Великой Отечественной войны, в которой отразилась и судьба моей семьи.

ЦЕЛЬ ИССЛЕДОВАНИЯ

Собрать и изучить материалы по истории Великой Отечественной войны на основе рассказов, вещественных источников, фотографий и документов, хранящихся в моей семье. Расширить знания об истории жизни и судьбе моих родственников в годы Великой Отечественной войны.

Показать неразрывность связи истории жизни конкретного человека с историей страны.

ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ

- Изучение документальных материалов - фотографий, писем, архивов;
- Анализ и систематизация собранных материалов;
- Изучение дополнительных исторических источников о данных временных периодах;
- Обобщение и представление собранных материалов.

МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

- Краеведческий и источниковедческий поиск и анализ;
- Обработка, анализ и систематизация собранного материала;

- Воспроизведение исторических событий по воспоминаниям и фотодокументам;
- Поиск иных видов материалов.

ИСТОЧНИКИ ИССЛЕДОВАНИЯ

- Устные (воспоминания, рассказы);
- Печатные (дополнительная литература);
- Документальные (фотографии);
- Интернет

ЛЕТЧИК АЛЕКСАНДР ВОРОШИЛОВ

ОБЩИЕ ФАКТЫ

Эту историю о моем прадедушке мне рассказала его дочь, моя бабушка. К сожалению, я не застал его живым и знаю только по фотографиям, которые стоят на полках книжного шкафа. На этих фотографиях изображен молодой красивый мужчина в форме пилота военной авиации.

Мой прадед Ворошилов Александр Георгиевич, прошел всю войну. Его хранила прихотливая военная судьба – участвуя в боях, он не получил ни ранений, ни контузии. Но рассказывать о войне он не любил.

Судьба прадеда была похожа на судьбы тысяч советских людей - войны и революции, коллективизация и послевоенное восстановление страны, упорный труд и учеба. Не эти ли тяжкие испытания так закалили наш народ, что только он смог дать решительный отпор фашизму?

Ворошилов Александр Георгиевич родился 4 марта 1904 года в селе Иваново, Мишкинского района, Челябинской области, в семье зажиточных крестьян. Семья жила в большом доме, в хлеву было несколько коров, лошадей, даже сенокосилка была своя. Но батраков у них не было, работали сами, с раннего утра до поздней ночи. С ранних лет приучали к тяжелому крестьянскому труду и детей.

Мой прадед рано ушёл из дома, с 1926 по 1929 год он был курсантом 86 кавалерского полка в городе Ворошиловск Уссурийского края. В 1930 году поступил в военную школу летчиков имени Ворошилова в городе Вольске. И в 1931 году, получив звание младшего лейтенанта, был отправлен на службу в 86 авиационный отдельный отряд Московского военного округа. Уже в армии он узнал, что вся его семья репрессирована как представители кулачества и отправлена на Кольский полуостров, в трудовой лагерь, добывать апатиты. Один из «друзей-сослуживцев», узнал об этом и написал донос. Прадеду отказали в поступлении в коммунистическую партию и уволили в долгосрочный отпуск. Только вмешательство командира спасло Александра Георгиевича от ареста, но с мечтой о карьере военного летчика, казалось, пришлось расстаться.

ВОЙНА

Великая Отечественная война вернула Александра Георгиевича в авиацию.

В октябре 1941 года он был призван в действующую армию.

Прошел переподготовку и в феврале 1942 года был направлен в только что сформированный 712 ночной легкобомбардировочный полк 1 Воздушной армии Западного фронта. Его полк попал в самое пекло Ржевско-Вяземского

наступления - одной из самых кровопролитных наступательных операций Красной Армии. Боевые задачи ночных бомбардировщиков были очень разнообразны – они не только бомбили немецкие позиции, но и совершали разведку, доставляли медикаменты, продовольствие и донесения пробивающейся с боями из окружения под Вязьмой 33-ей армии генерал-лейтенанта Ефремова. Ночные бомбардировщики считались авиацией ближнего действия, поэтому базировался полк почти рядом с линией фронта. Как и остальные части Западного фронта, летчики вынесли всю тяжесть поражения, горького отступления и потери товарищей. 20 апреля на Ржевско-Вяземской направлении перешли к обороне на линии Ржев – Гжатск – Жиздра. На фронте установилось затишье – попытка Красной Армии наступать по всему фронту для дальнейшего наступления больше не было; немецкая армия понесла большие потери в ходе нашего наступления и вплоть до июля 1942 года отражала попытки прорыва из окружения частей 39-ой армии и 11-ого кавалерийского корпуса Красной Армии.

В середине 1942 года Александр Георгиевич был переведен в 318-ую авиаэскадрилью связи ВВС Западного фронта. Бабушка рассказывает, что на все расспросы о войне прадед отвечал односложно – как связист доставлял сообщения, донесения, нередко вместо почты приходилось «доставлять пассажиров», случалось летал в немецкий тыл, в партизанские отряды, действовавшие на Брянщине, Смоленщине и в Белоруссии. Участвовал в боевых вылетах в ходе Смоленской и Оршанской операции.

26 апреля 1944 года Западный фронт был переименован в 3-ий Белорусский. В составе авиационных частей этого фронта прадед принимал участие в освобождении Белоруссии. В октябре 1944 1-ая воздушная армия была передана в состав Прибалтийского фронта для участия в Мемельской операции – операции по окружению и уничтожению крупной немецкой группировки в Прибалтике.

Дальнейшая военная судьба Александра Георгиевича перебросила его в состав 1-ого Украинского фронта. Он воювал в Польше, где участвовал в боевых действиях в южной части страны – Силезии.

А затем в составе 2-ого Украинского в боях по освобождению Чехословакии.

1 мая 1945 года - окончание войны, Александр Георгиевич встретил в Австрии, в Вене в звании старшего лейтенанта, пилотом 372-ой отдельной авиаэскадрильи связи, 2-ой воздушной армии, 2-го Украинского фронта. Отсюда, из Вены их эскадрилья была передислоцирована в Чехословакию, в предместье Праги, где вспыхнуло народное восстание.

НАГРАДЫ

За участие в освобождении столицы Чехословакии Праги был награжден медалью «За освобождение Праги».

За участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками летчик Александр Георгиевич Ворошилов был награжден орденом «Отечественной

войны II степени», орденом «Красная звезда», медалями «За освобождение Праги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.».

С ПОБЕДОЙ ДОМОЙ

Домой Александр Григорьевич Ворошилов вернулся в конце 1945года. Женился, вырастил дочь и сына. И хотя рассказывал о войне мало, но, тем не менее, его фронтовая судьба сохранилась в памяти его родных. Сегодня бабушка и мама рассказывают о нем мне и моим братьям.

АНАЛИЗ ПРИЧИН МАССОВОГО ГЕРОИЗМА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Трудно сегодня, спустя 70 лет после Победы, нам, не знавшим ужасов бомбежек, голода и холода, не бросавшимся под пули и не трудившимся по 16 часов в сутки у станка рассуждать о причинах мужества и героизма советских людей в годы войны, о причинах, заставивших наших прадедушек и прабабушек забыть про себя и помнить только о своей стране, о своем долге перед Родиной и самими собой.

Меня поразили высказывания так называемых "патриотов", сделанные ими в дни, когда вся страна отмечала 70 лет окончательного снятия блокады Ленинграда, что город нужно было бы сдать, что это сохранило бы тысячи жизней. Но тогда нужно было бы сдать и Москву, тогда зря погибали защитники Бреста и Севастополя, напрасны жертвы Сталинградской и Курской битвы. И мне хочется ответить этим "патриотам" - нет, мужество и героизм советских людей не знает границ и пределов.

Впервые задумавшись о судьбе моего прадеда я задал себе вопрос: почему человек, семья, которого была репрессирована, который сам чудом избежал ГУЛАГа, с первых дней рвался на фронт, стремился защищать государство, так безжалостно прошедшее свои катком по судьбам прадеда и его близким. Отвечая на него, мне кажется я сумел ответить на общий вопрос - в чем главная причина массового героизма советских людей в годы войны.

Ответ этот прост - наши прадеды защищали не государство, не власть в этом государстве. Они защищали свой дом, свое Отечество, свою семью.

Они защищали то, что во все времена называлось Родиной, то что не может быть плохим или хорошим, а то, что впитывает человек с молоком матери, что передается ему на генетическом уровне, что внушает ему история тенями предков, стоящих за его спиной. Николай Гаврилович Чернышевский говорил: "Патриот — это человек, служащий родине, а родина — это прежде всего народ ", ему вторил Федор Михайлович Достоевский: "Нет выше идеи, как пожертвовать собственной жизнью, отстаивая своих братьев, свое отечество..."

Значит, защищать Родину - это защищать свой народ - свою семью - отца, мать, братьев и сестер, свою жену или невесту и своих детей родившихся или тех, кто будет потом, а через них своих внуков и правнуков, все будущие поколения, которые назовутся народом твоего Отечества...

Если мать тебе дорога —
Тебя выкормившая грудь,
Где давно уже нет молока,
Только можно щекой прильнуть...
Если ты отца не забыл,
Что качал тебя на руках...
Если ты не хочешь отдать
Ту, с которой вдвоем ходил,
Ту, что долго поцеловать
Ты не смел,— так ее любил...

Константин Симонов

Защищать Родину, значит защищать то, что ты создал, построил, открыл, то, во что вложил ты свой труд, свою душу, свою любовь - построенный тобой дом и завод, вспаханное поле, проложенную дорогу, выращенный сад и много еще того, что полито твоим потом, создано твоими мозолями, освящено твоей радостью...

Ради этого солдаты шли в бой и умирали, ради этого жил и работал тыл.

И именно это стало главным залогом Великой Победы великого народа в Великой Отечественной войне.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Каждый год, 9 мая, мы собираемся, что бы вспомнить всех тех, кто воевал, кто погиб и кто вернулся, чтобы дать жизнь новым поколениям. В судьбу моего прадеда вплетаются линии других членов семьи, его родных и родных его жены, судьба родни моего отца и всех дальних родственников и просто знакомых. Ведь судьба моих предков – это моя судьба. А значит, пока существуют такие вот семейные традиции, пока мы помним историю своей семьи, своего народа, своей страны мы будем великой нацией, которую никому и никогда не сломить.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСТОЧНИКОВ, МАТЕРИАЛОВ ИНТЕРНЕТА

1. Кожевников М.Н. Командование и штаб ВВС Советской Армии в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. — М.: Наука, 1977.
2. Конев, Иван Степанович Сорок пятый. — (1-е изд.). — Москва: Воениздат, 1966. — С. 265. — 280 с. — («Военные мемуары»).
3. Мельников В.М. Трагедия и бессмертие 33-й армии. — Москва: Патриот. — (в 2-х томах)
4. Симонов К.М. Жди меня, и я вернусь. - М.: Эксмо, 2012.
5. Федоров А.Г. Авиация в битве под Москвой. — М.: Наука, 1975.
6. Сборник. Афоризмы: Русские писатели. Золотой век. - М.: Аванта, 2010.
7. http://ru.wikipedia.org/wiki/Великая_Отечественная_война
8. Универсальная электронная энциклопедия по истории от www.galla.su
9. http://www.allaces.ru/cgi-bin/s2.cgi/sssр/struct/p_all.dat
10. Наша Победа. День за днем. проект РИА Новости
<http://9may.ru/30.09.1944/inform/m1995>
11. Устные воспоминания Ворошилова Бориса Александровича, Сюбаевой (Ворошиловой) Ольги Борисовны

ПРИЛОЖЕНИЕ



Курсант летной школы А.Г.Ворошилов, 1930 год



Выпуск курсантов военной школы летчиков



Летчики 712 ночного легкомбардировочного авиаполка,
1941 год



372-ая отдельная авиаэскадрилья связи ,
1945 Австрия



На память своему
Командиру эскадрона
Ворошилову Александру
Сергеевичу от
Зайонского Мух. Андр.
Желаем вспомнить нас
горячим словом если
мы это заслужили.
21.9.45 года. М. Зайонский